



國際足協安全總監穆舒克。法新社

國際足協：巴喀戰不涉假

新華社里約熱內盧21日電 國際足協新聞發言人費舍爾21日表示，對於即將在巴西利亞舉行的巴西對喀麥隆的比賽，迄今為止沒有發現任何可能會造成假球的跡象。

目前為止未發現嫌疑假球

在20日舉行的常規記者會上，國際足協安全總監穆舒克提到，小組賽未來幾場賽事發生假球的概率要高於其它重要場次，比如揭幕戰和決賽。因此，媒體紛紛猜疑他是在影射23日這一有巴西隊出場的賽事，因為一方面巴西力爭以小組第一的身份出線，而另一方面喀麥隆隊內訌不斷，已經確定要打道回府，這兩個因素使得這場比賽具有被操控的可能性。

針對這些傳聞，費舍爾表示，穆舒克只是談論通常現象。到目前為止，小組賽的每一場賽事都沒有假球嫌疑，國際足協十分關注賭球市場的動向，通過各種渠道獲取消息，並監視所有64場賽事的進程。費舍爾稱，國際足協對於巴西與喀麥隆的比賽監督，將與其它已被淘汰球隊參加的小組賽末輪比賽無異，不會將巴西的比賽單獨作為一個案例予以不同的監督力度。

據悉，喀麥隆儘管內部矛盾重重，但是德國籍主帥芬克對最後一場小組賽十分重視，希望能夠擊敗巴西以挽回臉面。而巴西則力爭以小組第1的身份出線，近幾日在特雷索波里斯訓練基地頻頻罰球。

為免早於16強遭遇狀態大勇的荷蘭，巴西今仗必須擊敗喀麥隆才有機會取得A組首名，上仗與墨西哥互交白卷除因對方門將有神勇演出外，費特的碌碌無為亦成為眾矢之的，不過巴西主帥史高拉利就仍然對愛將投以信任一票，繼續起用

這名31歲的中鋒轟炸喀麥隆。

(TVB網絡電視13頻道、now818及840周二4:00a.m.)

目前與墨西哥同得4分的巴西，僅以得失球差力壓對手居首，要確保小組首名出線除要擊敗喀麥隆外，更要盡量爭取入球。雖然尼馬及奧斯卡杜斯山度士於今屆賽事有水準演出，不過另一前鋒費特表現則備受批評，除對克羅地亞一戰博得爭議極刑外，其餘時間均「隱形」球場，英格蘭名宿舒利亞就表示費特不配成為「森巴軍團」的一員。雖然費特表現未能達到眾人對身穿巴西9號的期望，不過主帥及隊友均承認他為巴西隊所作的貢獻，丹尼爾就率先反擊舒利亞的批評是「聽過最愚蠢的評論」，而主帥史高拉利亦未有考慮動搖費特的正選地位。

森巴9號 後繼無人

費特之所以能夠成為森巴9號，除因巴西中鋒位置後繼無人外，他的技術特點亦能讓尼馬及奧斯卡杜斯山度士等天才能夠盡情發揮，在去年洲際國家盃中費特就完美擔起「橋頭堡」的角色，衝散對方防線讓尼馬及侯克伺機入滲，而且費特的防守意識及頂上功夫均有一定水準，能減輕防線負擔亦能在死球攻守上發揮威力。不過，今年的長期受傷令費特在球會上陣機會甚少，狀態尚在恢復當中，幸好巴西後備席上還有韋利安及班納等天才球員，如遲遲未能打破僵局，仍有變陣本錢。

大熱落馬 予以啟示

今屆世界盃冷平不斷，西班牙及英格蘭已先後落馬，予以巴西大熱仍能倒灶的啟示，大衛雷斯及丹尼爾認為今屆賽事水平極高，任何球隊均有機會落敗：「西班牙的遭遇給我們好好上了一課，說明世界盃有多艱難、水平有多高，稍一不慎就可能落敗收場。」今場是巴西於世界盃歷史上第100場賽事，丹尼爾強調，球隊必會以全取3分首名出線為目標：「我們一直在進步當中，上場對墨西哥未能取勝有點欠運，不過不會減低球隊的信心及戰意。」事實上巴西的出線席位仍未百分百確定，如果墨西哥及克羅地亞打和，而巴西以兩球或以上的比數敗於喀麥隆腳下則會被淘汰。

而巴西今場對手喀麥隆已篤定出局，上仗對克羅地亞更是戰意全無大敗0:4，防守中場桑治上場打人被逐今仗停賽，令球隊實力進一步削弱，防線千瘡百孔，前線就算有伊度奧亦獨力難支，面對如狼似虎的巴西勢落敗。 ■香港文匯報記者 郭正謙

主帥撐費特不「廢」

巴西爭首名

隆隆 炮聲



費特表現被批評。美聯社

丹尼爾力撐費特。法新社

喀麥隆左閘伊高圖。法新社

勤練罰球 破對方死守

新華社里約熱內盧20日電 在小組賽前兩場比賽實現1勝1和戰績的巴西，近日正在研究戰術，力爭在第3場小組賽上獲勝。主帥史高拉利希望重演2002年奪冠歷程，要求隊員進行罰球練習。巴西這兩天重返特雷索波里斯訓練基地。從訓練視頻可以看出，在整個球隊集訓之後，尼馬、丹尼爾和大衛雷斯等人又留下來參加罰球訓練。史高拉利顯然仍把尼馬用作罰球的主要得分手。被輿論稱為「史上最爛9號」的費特，在接受記者採訪時稱：「在淘汰賽階段，如果面對以防守為主的球隊時，罰球將成為決定勝負的法寶。」



尼馬進行罰球訓練。法新社

史高拉利執教的巴西隊，在2002年韓日世界盃時奪冠，罰球佔了入球數的三分之一。在去年的洲際國家盃上，巴西罰球得分比例則下降為四分之一，在全部12個入球中，罰球僅為3個。

大戰花絮

「伊巴」貼巴西奪標



「伊巴」赴巴西觀看世界盃。網上圖片

儘管瑞典未能進入世界盃，不過他們的頭號球星伊巴謙莫域卻在近日前往巴西觀看了世界盃比賽。昨日他接受了美國體育電視台《beIN SPORTS》的採

訪，並預測決賽將會在巴西和意大利之間進行。「伊巴」稱：「巴西將獲得冠軍，而且我還認為巴西和意大利將打入決賽。法國？我希望法國的朋友們能夠非常出色，但是我認為最後巴西將會奪冠。」

伊高圖解釋頭撞隊友

喀麥隆後衛伊高圖昨日表示，於上仗用頭撞隊友，全因對方不斷犯錯。早前進行的A組次輪分組賽，喀麥隆大戰克羅地亞一役中，伊高圖於比賽末段與莫簡祖發生口角，前者及後更用頭頂對方，該名守將就解釋：「我與他發生衝突全因他多次在後場盤球，卻屢被對手偷去皮球，加上他態度惡劣，我才按不住怒火，事後我們已經握手和解。」

■香港文匯報記者 梁啟剛



巴西預計正選陣容											喀麥隆預計正選陣容										
12	2	3	4	6	12	17	10	9	10	11	16	17	14	3	2	11	21	18	13	10	8
施薩索拉斯	丹尼爾	提亞高施華	大衛雷斯	尼馬	伊度奧	費特	奧斯卡杜斯山度士	拉斐爾	侯克	尼馬	伊度奧	伊高圖	捷拉	奧斯卡杜斯山度士							

克羅地亞墨西哥 出線生死決

克羅地亞與墨西哥合演生死戰！目前1勝1負的克羅地亞必須在墨西哥身上全取3分才可確保出線席位，雖然球隊上仗大破喀麥隆，不過今仗面對防線穩健的墨西哥勢難輕鬆取勝，文迪蘇傑這名上仗梅開二度的前鋒將是勝負關鍵。(TVB網絡電視01及19頻道、now801及841周二4:00a.m.直播)



墨西哥門將奧祖亞。路透社

克羅地亞今屆世界盃表現惹人好感，防守穩健之餘進攻亦相當有效率，尤其是上仗文迪蘇傑復出後入球能力更是大大增強，而中場大將莫迪歷及拿傑迪錫狀態亦非常不俗，這個前場鐵三角將主宰球隊命運。目前積3分的克羅地亞今仗如能取勝即可晉身16強，如打和則需要寄望喀麥隆爆冷擊敗巴西。為掌握自己命運，克羅今仗定必主攻，希望盡早入球。

克軍主攻 小心防反

不過對手墨西哥今屆賽事以防守見稱，門將奧祖亞上仗對巴西更是作出多次神級撲救，而馬基斯亦寶刀未老

成為防線的定海神針，加上墨西哥中前場亦不乏極具質素的進攻好手，杜斯山度士技術速度兼備，將是克軍防線的心腹大患，查維亞靴南迪斯亦是擅於走位鑽營的尖刀，克羅地亞主攻之餘也必須防範墨西哥的銳利反擊。

墨西哥今仗和局便可出線，球隊定必拉後防線先求穩守再伺機反擊。除杜斯山度士及奧祖亞掌握球隊攻守關鍵外，赫達靴里拉在首兩仗亦甚具大將之風，這名効力葡超波圖的中場在頭兩場比賽共送出109次傳球，雖然次數不算多，但成功率卻接近八成，於今屆賽事中位列第1，是墨西哥由守轉攻的重要樞紐。 ■記者 郭正謙



克羅地亞射手文迪蘇傑(前)。法新社